
集計結果（外国人）

国籍

 ブラジル 中国 フィリピン ペルー ベトナム その他・不明

全体
（Ｎ=1,115）

401 185 183 168 132 46

在住市町

 前橋 高崎 伊勢崎 太田 大泉 その他・不明

全体
（Ｎ=1,115）

291 85 284 136 186 133

年齢構成

 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上 不明

全体
（Ｎ=1,115）

24 298 291 290 155 47 10

 ある ない 不明

全体
（Ｎ=1,115）

604 473 38

 
全く不自由して

いない
ほぼ不自由して

いない
時々不自由す
ることがある

全くできない 不明

全体
（Ｎ=1,115）

106 275 538 150 46

 
全く不自由して

いない
ほぼ不自由して

いない
時々不自由す
ることがある

全くできない 不明

全体
（Ｎ=1,115）

93 227 503 240 52

 
全く不自由して

いない
ほぼ不自由して

いない
時々不自由す
ることがある

全くできない 不明

全体
（Ｎ=1,115）

87 203 503 263 59

在留資格

 永住者 定住者 留学
日本人の配偶

者等
技術・人文知
識・国際業務

その他・不明

全体
（Ｎ=1,115）

522 235 199 33 19 107

 永住者 定住者 留学
日本人の配偶

者等
技術・人文知
識・国際業務

その他・不明

ベトナム（N=136） 22 11 78 5 7 13

ペルー（N=171） 137 27 7

フィリピン（N=186） 125 32 7 1 21

中国（N=204） 27 7 121 7 11 31

ブラジル（N=418） 211 158 14 35

 1989年以前
1990年～1999

年
2000年～2008

年
2009年～2012

年
2013年以降 不明

ベトナム（N=136） 4 11 19 17 84 1

ペルー（N=171） 6 89 59 12 4 1

フィリピン（N=186） 33 62 59 12 20 0

中国（N=204） 11 14 22 39 108 10

ブラジル（N=418） 15 190 142 35 34 2

全体（Ｎ=1,115） 69 366 301 115 250 14

日本語学習経験の有無

国籍別の在留資格内訳

問１　最初に日本で住み始めたのはいつですか（国籍別）

日本語の状況  書く

日本語の状況  読む

日本語の状況  話す・聞く



集計結果（外国人）

 1989年以前
1990年～1999

年
2000年～2008

年
2009年～2012

年
2013年以降 不明

日本人の配偶者等（N=33） 2 9 12 4 4 2

留学（N=199） 3 27 162 7

定住者（N=235） 2 54 99 43 36 1

永住者（N=522） 54 278 164 18 6 2

その他（N=76） 3 5 11 23 32 2

 3年未満 3～5年未満 5～10年未満 10～20年未満 20年以上 不明

ベトナム（N=136） 61 33 12 19 9 2

ペルー（N=171） 4 4 14 84 64 1

フィリピン（N=186） 16 6 18 71 74 1

中国（N=204） 92 37 34 13 24 4

ブラジル（N=418） 20 13 51 186 129 19

全体（N=1,115） 153 93 129 373 300 67

 3年未満 3～5年未満 5～10年未満 10～20年未満 20年以上 不明

日本人の配偶者等（N=33） 1 4 9 8 8 3

留学（N=199） 105 49 13 1 31

定住者（N=235） 20 16 52 106 28 13

永住者（N=522） 3 6 36 233 233 11

その他（N=76） 18 15 18 10 8 7

 3年未満 3～5年未満 5～10年未満 10～20年未満 20年以上 不明

ベトナム（N=136） 87 16 8 15 8 2

ペルー（N=171） 12 7 18 87 44 3

フィリピン（N=186） 22 9 25 69 58 3

中国（N=204） 133 12 23 13 21 2

ブラジル（N=418） 58 33 87 169 67 4

全体（Ｎ=1,115） 305 77 161 353 198 21

 3年未満 3～5年未満 5～10年未満 10～20年未満 20年以上 不明

日本人の配偶者等（N=33） 8 4 10 4 6 1

留学（N=199） 177 16 5 1

定住者（N=235） 49 24 57 91 13 1

永住者（N=522） 31 21 68 233 159 10

その他（N=76） 37 10 17 7 4 1

 母国 埼玉県 東京都 栃木県 長野県 静岡県 その他

ベトナム（N=95） 55 3 10 4 2 1 20

ペルー（N=96） 24 19 1 15 4 2 31

フィリピン（N=83） 41 2 7 3 4 2 24

中国（N=134） 66 4 34 2 2 26

ブラジル（N=354） 148 38 4 28 19 22 95

全体（Ｎ=762） 334 66 56 52 31 27 196

問２　最初に日本で住み始めたのはいつですか（在留資格別）

問３　日本にどのくらいの期間住んでいますか（国籍別）

問４　日本にどのくらいの期間住んでいますか（在留資格別）

問５　群馬県にどのくらいの期間住んでいますか（国籍別）

問６　群馬県にどのくらいの期間住んでいますか（在留資格別）

問７　群馬県に来る前はどこに住んでいましたか（国籍別）
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 母国 埼玉県 東京都 栃木県 長野県 茨城県 その他

日本人の配偶者等（N=27） 12 4 3 3 1 4

留学（N=127） 65 3 31 1 1 26

定住者（N=185） 98 17 5 10 6 4 45

永住者（N=329） 112 38 9 32 21 19 98

その他（N=59） 34 3 1 6 3 2 10

 
親族や友人が
いたから

給料のいい仕
事があったから

生活に必要な
店などが多くあ
り、便利だから

同じ国出身の
人が多いから

子供の教育環
境がいいから

その他・不明

ベトナム（N=43） 0 8 4 4 1 26

ペルー（N=5） 4 1

フィリピン（N=5） 2 2 1

中国（N=84） 12 2 2 2 66

ブラジル（N=15） 7 3 1 4

全体（Ｎ=152） 25 12 7 6 5 97

 
親族や友人が
いたから

給料のいい仕
事があったから

生活に必要な
店などが多くあ
り、便利だから

同じ国出身の
人が多いから

子供の教育環
境がいいから

その他・不明

日本人の配偶者等（Ｎ=1） 1

留学（Ｎ=109） 10 6 6 5 3 79

定住者（Ｎ=17） 9 3 1 1 3

永住者（Ｎ=8） 4 1 3

その他（Ｎ=13） 2 2 1 1 7

 
今後も住み続

けたい
わからない

仕事や子供の
勉強の区切りが
ついたら帰国す

る

不明

ベトナム（N=136） 109 20 5 2

ペルー（N=171） 138 26 6 1

フィリピン（N=186） 140 31 12 3

中国（N=204） 94 95 12 3

ブラジル（N=418） 169 196 52 1

全体（Ｎ=1,115） 650 368 87 10

 
今後も住み続

けたい
わからない

仕事や子供の勉
強の区切りがつ
いたら帰国する

不明

日本人の配偶者等（N=33） 21 10 1 1

留学（N=199） 88 94 15 2

定住者（N=235） 111 100 23 1

永住者（N=522） 351 129 40 2

その他（N=76） 45 25 5 1

問１０　群馬県に引っ越してきた理由は何ですか（在留資格別）

問８　群馬県に来る前はどこに住んでいましたか（在留資格別）

問９　群馬県に引っ越してきた理由は何ですか（国籍別）

問１１　今後も日本に住み続けたいですか（国籍別）

問１２　今後も日本に住み続けたいですか（在留資格別）



集計結果（外国人）

 
今の地域に住
み続けたい

わからない
別の地域に移り

たい
不明

ベトナム（N=136） 92 23 17 4

ペルー（N=171） 147 16 7 1

フィリピン（N=186） 128 47 7 4

中国（N=204） 68 94 36 6

ブラジル（N=418） 330 74 12 2

全体（Ｎ=1,115） 765 254 79 17

 
今の地域に住
み続けたい

わからない
別の地域に移り

たい
不明

日本人の配偶者等（N=33） 27 4 1 1

留学（N=199） 59 97 41 2

定住者（N=235） 183 44 6 2

永住者（N=522） 415 83 18 6

その他（N=76） 48 18 10

 
今の地域にい
い仕事がある

から

子供や自分の日
本語習得のため
の条件が整って

いるから

周りの日本人と
交流しやすいか

ら

周りに同じ国出
身の人が多い

から

生活に必要な
店舗等の施設
が便利だから

その他

ベトナム（N=81） 7 13 35 36 28 14

ペルー（N=123） 17 14 14 31 72 26

フィリピン（N=124） 12 22 78 80 105 5

中国（N=54） 1 12 17 18 30 10

ブラジル（N=326） 19 63 43 47 194 63

全体（N=709） 56 124 187 212 429 118

 
今の地域にい
い仕事がある

から

子供や自分の
日本語習得の
ための条件が
整っているから

周りの日本人と
交流しやすいか

ら

周りに同じ国出
身の人が多い

から

生活に必要な
店舗等の施設
が便利だから

その他

日本人の配偶者等（N=25） 1 7 10 8 17 5

留学（N=54） 5 4 20 22 24 8

定住者（N=176） 14 37 28 39 115 19

永住者（N=382） 31 66 106 122 230 74

その他（N=44） 3 6 18 18 33 3

 

子供や自分の日
本語習得のため
の条件が整って

いないから

周りの日本人と
交流しにくいか

ら

周りに同じ国出
身の人が少な

いから

生活に必要な
店舗等の施設
が不便だから

他地域にいい
仕事があるから

その他

ベトナム（N=17） 2 6 11 3

ペルー（N=7） 1 1 1 1 2

フィリピン（N=7） 3 3 3 2

中国（N=34） 3 9 4 18 14 7

ブラジル（N=12） 1 1 9 1

全体（N=76） 3 10 11 30 38 15

問１３　これからも今の地域で住み続けたいですか（国籍別）

問１４　これからも今の地域で住み続けたいですか（在留資格別）

問１５　「今後も住み続けたい」理由（国籍別）

問１６　「今後も住み続けたい」理由（在留資格別）

問１７　「別の地域に移りたい」理由（国籍別）



集計結果（外国人）

 

子供や自分の日
本語習得のため
の条件が整って

いないから

周りの日本人と
交流しにくいか

ら

周りに同じ国出
身の人が少な

いから

生活に必要な
店舗等の施設
が不便だから

他地域にいい
仕事があるから

その他

日本人の配偶者等（N=1） 1

留学（N=39） 1 8 4 17 18 8

定住者（N=5） 1 1 3 1

永住者（N=18） 1 3 4 9 5

その他（N=10） 2 1 6 6 1

 
あいさつする程

度
親しく付き合っ

ている
まったく付き合

いがない
不明

ベトナム（N=136） 94 36 6

ペルー（N=171） 86 61 10 14

フィリピン（N=186） 79 86 5 16

中国（N=204） 123 46 34 1

ブラジル（N=418） 290 104 20 4

全体（Ｎ=1,115） 672 333 75 35

 
あいさつする程

度
親しく付き合っ

ている
まったく付き合

いがない
不明

日本人の配偶者等（N=33） 13 15 3 2

留学（N=199） 137 34 28

定住者（N=235） 162 55 13 5

永住者（N=522） 290 185 21 26

その他（N=76） 52 15 9

 
子供の学校を

通じた親同士の
交流

友人・家族との
私的な交流

地域の活動（自
治会の清掃、祭

り）

同じ職場・学校
での交流

日常的なあいさ
つ

その他

ベトナム（N=130） 3 4 9 91 29 5

ペルー（N=147） 14 16 17 80 105 5

フィリピン（N=164） 46 50 65 88 149 1

中国（N=167） 20 35 38 62 100 8

ブラジル（N=394） 49 57 71 240 203 10

全体（N=1,002） 132 162 200 561 586 29

 
子供の学校を

通じた親同士の
交流

友人・家族との
私的な交流

地域の活動（自
治体の清掃、祭

り）

同じ職場・学校
での交流

日常的なあいさ
つ

その他

日本人の配偶者等（N=28） 9 6 6 15 15

留学（N=170） 1 17 15 105 72 7

定住者（N=216） 25 29 28 131 104 4

永住者（N=474） 82 84 118 259 335 11

その他（N=67） 4 12 12 37 37 2

 
積極的に交流し

たい
必要最低限の

交流でよい
交流しなくても

よい
不明

ベトナム（N=136） 115 17 4

ペルー（N=171） 115 46 2 8

フィリピン（N=186） 160 19 2 5

中国（N=204） 125 61 12 6

ブラジル（N=418） 232 150 23 13

全体（Ｎ=1,115） 747 293 43 32

問２２　どのようなときに交流がありますか（在留資格別）

問１９　近所に住んでいる日本人との交流はありますか（国籍別）

問２０　近所に住んでいる日本人との交流はありますか（在留資格別）

問１８　「別の地域に移りたい」理由（在留資格別）

問２１　どのようなときに交流がありますか（国籍別）

問２３　日本人との交流についてどう思いますか（国籍別）
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積極的に交流し

たい
必要最低限の

交流でよい
交流しなくても

よい
不明

日本人の配偶者等（N=33） 26 3 3 1

留学（N=199） 139 46 13 1

定住者（N=235） 151 70 10 4

永住者（N=522） 345 145 14 18

その他（N=76） 54 19 2 1

 （N=1,017）

その他 32

子供が地域の公立学校に通っている
から

199

自分たちの国の文化を知ってほしいから 207

災害や緊急時に助けてほしいから 234

日本語を勉強したいから 331

日本人の友人がほしいから 376

日本の文化をもっと知りたいから 437

これからもこの地域で生活していきたいか
ら

566

 
自分たちの国

の文化を知って
ほしいから

災害や緊急時
に助けてほしい

から

日本語を勉強し
たいから

日本人の友人
がほしいから

日本の文化を
もっと知りたい

から

これからもこの
地域で生活して
いきたいから

ベトナム（N=136） 32 29 54 54 68 80

ペルー（N=164） 18 24 26 44 62 105

フィリピン（N=184） 58 121 82 101 102 111

中国（N=199） 39 25 73 83 99 71

ブラジル（N=415） 60 35 96 94 106 199

 
自分たちの国

の文化を知って
ほしいから

災害や緊急時
に助けてほしい

から

日本語を勉強し
たいから

日本人の友人
がほしいから

日本の文化を
もっと知りたい

から

これからもこの
地域で生活して
いきたいから

日本人の配偶者等（N=33） 11 9 12 12 15 18

留学（N=183） 41 26 84 89 107 68

定住者（N=218） 32 32 73 62 80 109

永住者（N=476） 99 138 121 166 181 305

その他(N=71) 14 21 31 31 35 39

 （N=38）

日本語が話せないから 7

人間関係が難しいから 8

帰国予定であるから 8

日本人と交流しなくても生活できるから 10

溶け込みにくい雰囲気であるから 10

その他 2

問２４　日本人との交流についてどう思いますか（在留資格別）

問２６　「積極的に交流したい」・「必要最低限の交流でよい」を選んだ理由（国籍別）

問２８　問２３で「交流しなくてもよい」を選んだ理由

問２５　「積極的に交流したい」・「必要最低限の交流でよい」を選んだ理由（全体）

問２７　「積極的に交流したい」・「必要最低限の交流でよい」を選んだ理由（在留資格別）
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 母国語
日本語と母国

語が半分
日本語 その他 不明

ベトナム（N=136） 94 33 9

ペルー（N=171） 123 38 1 5 4

フィリピン（N=186） 37 52 89 5 3

中国（N=204） 147 31 20 3 3

ブラジル（N=418） 249 143 15 9 2

全体（Ｎ=1,115） 650 297 134 22 12

 母国語
日本語と母国

語が半分
日本語 その他 不明

日本人の配偶者等（N=33） 13 11 8 1

留学（N=199） 166 25 3 3 2

定住者（N=235） 147 62 15 9 2

永住者（N=522） 265 156 90 6 5

その他（N=76） 49 22 3 1 1

 はい いいえ 分からない 不明

ベトナム（N=136） 133 1 2

ペルー（N=171） 124 24 21 2

フィリピン（N=186） 177 5 2 2

中国（N=204） 181 11 8 4

ブラジル（N=418） 298 67 50 3

全体（Ｎ=1,115） 913 108 83 11

 
子供の教育に

必要だから

緊急時に日本
語ができないと

困るから

日本人と仲良く
したいから

日本でこれから
も生活していき

たいから

仕事や就職に
必要だから

その他

ベトナム（N=132） 17 11 18 47 67

ペルー（N=123） 42 23 43 60 71 5

フィリピン（N=175） 87 113 96 119 142 1

中国（N=178） 22 45 49 75 111 14

ブラジル（N=298） 98 89 131 74 157 12

全体（N=906） 267 281 339 376 551 32

 
勉強が嫌いだ

から
近々帰国する
予定だから

周りに日本語が
話せる友人など

がいるから

日本語ができな
くても生活でき

るから

既に日本語でコ
ミュニケーション

がとれるから
その他

ベトナム（N=1） 1 1

ペルー（N=22） 1 1 2 18 1

フィリピン（N=5） 1 2 1 5

中国（N=10） 2 1 2 6

ブラジル（N=64） 5 9 8 11 26 6

全体（N=102） 9 10 12 16 56 7

 はい いいえ 分からない 不明

日本人の配偶者等（N=33） 24 4 3 2

留学（N=199） 189 4 5 1

定住者（N=235） 186 25 23 1

永住者（N=522） 402 66 49 5

その他（N=76） 73 3

問３４　日本語を勉強したいですか（在留資格別）

問２９　家で家族と主にどの言語で話しますか（国籍別）

問３０　家で家族と主にどの言語で話しますか（在留資格別）

問３１　日本語を勉強したいですか（国籍別）

問３２　問３１で「はい」を選んだ理由（国籍別）

問３３　問３１で「いいえ」を選んだ理由（国籍別）
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子供の教育に

必要だから

緊急時に日本
語ができないと

困るから

日本人と仲良く
したいから

日本でこれから
も生活していき

たいから

仕事や就職に
必要だから

その他

日本人の配偶者等（N=24） 10 8 12 9 15 2

留学（N=186） 6 25 33 64 115 11

定住者（N=186） 72 63 73 67 102 2

永住者（N=400） 154 144 180 185 249 12

その他（N=73） 13 30 25 32 44 3

 
勉強が嫌いだ

から
近々帰国する
予定だから

周りに日本語が
話せる友人など

がいるから

日本語ができな
くても生活でき

るから

既に日本語でコ
ミュニケーション

がとれるから
その他

日本人の配偶者等（N=4） 1 1 1 1

留学（N=4） 2 1 1 1

定住者（N=24） 3 5 3 8 7 1

永住者（N=63） 3 5 7 6 43 3

その他（N=2） 1 1

 
住んでいる地域
に日本語教室

がない

地域の日本語
教室が自分の
希望と違ってい

る

どこに日本語教
室があるか分

からない

勉強しても日本
語が上手くなら

ない

仕事が忙しく日
本語教室に通

えない
その他

ベトナム（N=131） 6 11 1 53 37 31

ペルー（N=160） 16 9 21 12 100 28

フィリピン（N=175） 21 42 21 119 24

中国（N=169） 11 21 7 60 42 50

ブラジル（N=367） 6 26 26 29 252 52

全体（N=1,002） 60 67 97 175 550 185

 
住んでいる地域
に日本語教室

がない

地域の日本語
教室が自分の
希望と違ってい

る

どこに日本語教
室があるか分

からない

勉強しても日本
語が上手くなら

ない

仕事が忙しく日
本語教室に通

えない
その他

日本人の配偶者等（N=27） 1 3 3 15 6

留学（N=182） 6 21 3 76 27 59

定住者（N=213） 11 13 31 21 150 16

永住者（N=472） 37 23 46 52 303 87

その他（N=73） 4 4 11 18 36 10

 （N=1,070）

ゴミ出しなど地域のルール 288

日本語教室の情報 296

住宅 301

役所からのお知らせ 320

公共施設、交通等の案内 322

母国語での情報 329

教育（子どもの学習など） 383

災害時など緊急時の情報 396

労働（求人、就職、労働条件） 487

福祉（健康保険、年金など） 583

医療（病院、予防接種など） 699

その他 80

問３５　問３４で「はい」を選んだ理由（在留資格別）

問３６　問３４で「いいえ」を選んだ理由（在留資格別）

問３７　日本語を勉強するのに困ったことがありますか（国籍別）

問３８　日本語を勉強するのに困ったことがありますか（在留資格別）

問３９　日本での暮らしで、どのような情報が必要ですか（全体）



集計結果（外国人）

 
母国語での情

報
教育（子どもの

学習など）
災害時など緊
急時の情報

労働（求人、就
職、労働条件）

福祉（健康保
険、年金など）

医療（病院、予
防接種など）

ベトナム（N=131） 48 62 59 77 76 112

ペルー（N=167） 35 43 34 56 92 100

フィリピン（N=180） 97 90 129 127 133 148

中国（N=196） 42 56 71 104 92 117

ブラジル（N=396） 107 132 103 123 190 222

 
母国語での情
報

教育（子どもの
学習など）

災害時など緊
急時の情報

労働（求人、就
職、労働条件）

福祉（健康保
険、年金など）

医療（病院、予
防接種など）

日本人の配偶者等（N=32） 12 15 11 12 17 20

留学（N=198） 50 62 78 128 92 139

定住者（N=229） 71 76 72 88 118 148

ブラジル（N=498） 161 187 186 207 290 315

その他（N=73） 25 29 33 36 42 51

 （N=1,098）

公的機関のホームページ 128

公的機関以外のホームページ 172

市町村の広報紙 254

フリーペーパー 277

母国語のメディア（新聞・TVなど） 294

SNS（フェイスブックなど） 404

日本語のメディア（新聞・TVなど） 504

友人・知人の口コミ 659

その他 23

 
市町村の広報

紙
フリーペーパー

母国語のメディ
ア（新聞・TVな

ど）

SNS（フェイス
ブックなど）

日本語のメディ
ア（新聞・TVな

ど）

友人・知人の口
コミ

ベトナム
（N=136） 19 9 12 41 37 60

ペルー
（N=164） 25 6 20 21 83 114

フィリピン
（N=184） 70 78 62 124 106 154

中国
（N=199） 27 27 35 51 102 121

ブラジル
（N=415） 113 157 165 167 176 210

 
市町村の広報

紙
フリーペーパー

母国語のメディ
ア（新聞・TVな

ど）

SNS（フェイス
ブックなど）

日本語のメディ
ア（新聞・TVな

ど）

友人・知人の口
コミ

日本人の配偶者等
（N=32）

10 12 7 15 16 19

留学
（N=198）

25 25 27 69 69 108

定住者
（N=233）

53 62 94 82 91 124

永住者
（N=513）

139 154 140 194 277 332

その他
（N=76）

14 19 20 29 33 52

 （N=1,036）

知りたい情報と提供される情報が違う 248

日本の制度が難しく理解できない 281

日本語のみで母国語の情報がない 518

その他 113

問４５　情報を手に入れるのに困っていることは何ですか（全体）

問４０　日本での暮らしで、どのような情報が必要ですか（国籍別）

問４１　日本での暮らしで、どのような情報が必要ですか（在留資格別）

問４２　必要な情報をどのように手に入れていますか（全体）

問４３　必要な情報をどのように手に入れていますか（国籍別）

問４４　必要な情報をどのように手に入れていますか（在留資格別）



集計結果（外国人）

 
知りたい情報と
提供される情報

が違う

日本の制度が
難しく理解でき

ない

日本語のみで
母国語の情報

がない
その他

ベトナム
（N=132） 22 39 69 8

ペルー
（N=154） 15 35 99 15

フィリピン
（N=176） 8 31 117 32

中国
（N=185） 70 57 62 23

ブラジル
（N=389） 133 119 171 35

 その他
知りたい情報と
提供される情報
が違う

日本の制度が
難しく理解でき
ない

日本語のみで
母国語の情報
がない

日本人の配偶者等
（N=31） 6 6 7 15

留学
（N=192） 16 68 61 66

定住者
（N=221） 17 68 64 104

永住者
（N=485） 66 81 122 271

その他
（N=71） 5 13 18 45

 

日本でずっと生
活していけるよう
に、日本語で日
本の教育を受け

させる

母国に帰っても
生活していけるよ
うに、母国語で母
国の教育を受け

させる

日本では教育
の必要性を感じ

ない
その他

ベトナム
（N=45） 41 3 1

ペルー
（N=57） 55 1 1

フィリピン
（N=87） 84 2 1

中国
（N=83） 60 14 4 5

ブラジル
（N=240） 145 67 3 25

全体
（N=512） 385 87 7 33

 

日本でずっと生
活していけるよう
に、日本語で日
本の教育を受け

させる

母国に帰っても
生活していけるよ
うに、母国語で母
国の教育を受け

させる

日本では教育
の必要性を感じ

ない
その他

日本人の配偶者等
（N=26） 14 5 4 3

留学
（N=48） 28 14 4 2

定住者
（N=195） 146 28 18 3

永住者
（N=512） 385 87 7 33

その他
（N=32） 22 5 5

 （N=520）

帰国後の教育 45

特になし 61

学校で学ぶ言語と、家で使う言語が異なる 76

日本語が十分に学べないこと 83

教育資金 106

母国語が十分に学べないこと 114

日本での進学や就職が難しい 126

学校などでの人間関係 137

勉強内容を自分が教えられないこと 175

その他 20

問５０　子供の教育について心配なことは何ですか（全体）

問４６　情報を手に入れるのに困っていることは何ですか（国籍別）

問４７　情報を手に入れるのに困っていることは何ですか（在留資格別）

問４８　子供の教育に対するあなたの考えに最も近いものはどれですか（国籍別）

問４９　子供の教育に対するあなたの考えに最も近いものはどれですか（在留資格別）



集計結果（外国人）

 
日本語が十分
に学べないこと

教育資金
母国語が十分
に学べないこと

日本での進学
や就職が難しい

学校などでの人
間関係

勉強内容を自
分が教えられな

いこと

ベトナム
（N=45） 8 7 18 9 11 21

ペルー
（N=63） 2 15 12 11 14 30

フィリピン
（N=87） 9 16 9 17 49 45

中国
（N=83） 19 5 20 24 30 15

ブラジル
（N=242） 43 63 55 65 33 64

 
日本語が十分
に学べないこと

教育資金
母国語が十分
に学べないこと

日本での進学
や就職が難しい

学校などでの人
間関係

勉強内容を自
分が教えられな

いこと

日本人の配偶者等
（N=20） 3 5 4 4 6 9

留学
（N=51） 13 3 10 15 19 5

定住者
（N=146） 24 32 29 31 25 50

永住者
（N=250） 35 57 58 66 72 94

その他
（N=30） 5 5 7 8 12 10

 できる できない 不明

ベトナム
（N=136） 71 63 2

ペルー
（N=171） 110 56 5

フィリピン
（N=186） 80 105 1

中国
（N=204） 130 71 3

ブラジル
（N=418） 210 205 3

全体
（N=1,115） 601 500 14

 できる できない 不明

日本人の配偶者等
（N=33） 23 10

留学
（N=199） 117 80 2

定住者
（N=235） 90 142 3

永住者
（N=522） 310 208 4

その他
（N=76） 29 45 2

 
通訳ができる人

を連れて行く
身振り手振りで

伝える
母語が通じる病

院へ行く

群馬県の医療
通訳ボランティ
ア制度を利用す

る

その他 不明

ベトナム
（N=63） 26 24 5 2 2 4

ペルー
（N=56） 39 6 6 5

フィリピン
（N=105） 52 28 1 7 17

中国
（N=71） 37 15 2 3 4 10

ブラジル
（N=205） 160 6 8 3 28

全体
（N=500） 314 79 16 11 16 64

 
通訳ができる人

を連れて行く
身振り手振りで

伝える
母語が通じる病

院へ行く

群馬県の医療
通訳ボランティ
ア制度を利用す

る

その他 不明

日本人の配偶者等
（N=10） 7 2 1

留学
（N=80） 35 27 4 3 2 9

定住者
（N=142） 103 12 4 1 3 19

永住者
（N=208） 127 33 8 4 9 27

その他
（N=45） 35 4 2 1 3

問５１　子供の教育について心配なことは何ですか（国籍別）

問５３　日本語で自分の症状を伝えるなど、医師や病院の職員とコミュニケーションを取ることができますか（国籍別）

問５４　日本語で自分の症状を伝えるなど、医師や病院の職員とコミュニケーションを取ることができますか（在留資格別）

問５２　子供の教育について心配なことは何ですか（在留資格別）

問５５　どのように症状などを伝えていますか（国籍別）

問５６　どのように症状などを伝えていますか（在留資格別）



集計結果（外国人）

 家族や親族 プロの医療通訳 外国人の友人 日本人の友人 その他 不明

ベトナム
（N=28） 13 1 2 5 5 2

ペルー
（N=39） 12 7 6 3 2 9

フィリピン
（N=52） 37 7 6 2

中国
（N=37） 16 8 3 4 6

ブラジル
（N=161） 43 61 34 3 2 18

全体
（N=317） 121 69 57 20 13 37

　 家族や親族 プロの医療通訳 外国人の友人 日本人の友人 その他 不明

日本人の配偶者等
（N=7） 2 1 3 1

留学
（N=35） 12 7 7 4 5

定住者
（N=103） 31 37 19 3 2 11

永住者
（N=127） 57 26 17 6 2 19

その他
（N=35） 15 5 8 4 2 1

 
病院に通訳を

配置する

通訳するボラン
ティアを派遣す

る制度

電話での通訳
制度

その他

ベトナム
（N=124） 61 49 10 4

ペルー
（N=147） 125 10 7 5

フィリピン
（N=155） 113 28 6 8

中国
（N=159） 83 42 21 13

ブラジル
（N=334） 233 56 31 14

全体
（N=919） 615 185 75 44

 
病院に通訳を

配置する

通訳するボラン
ティアを派遣す

る制度

電話での通訳
制度

その他

日本人の配偶者等
（N=26） 14 5 4 3

留学
（N=180） 90 65 20 5

定住者
（N=195） 146 28 18 3

永住者
（N=431） 308 67 28 28

その他
（N=63） 42 14 4 3

問５７　誰に通訳をお願いしていますか（国籍別）

問５８　誰に通訳をお願いしていますか（在留資格別）

問５９　どのような支援・制度があれば、病院を受診しやすくなりますか（国籍別）

問６０　どのような支援・制度があれば、病院を受診しやすくなりますか（在留資格別）



集計結果（外国人）

 している していない 不明

ベトナム
（N=136） 47 88 1

ペルー
（N=171） 35 131 5

フィリピン
（N=186） 137 48 1

中国
（N=204） 65 137 2

ブラジル
（N=418） 118 291 9

全体
（N=1,115） 402 695 18

 している していない 不明

日本人の配偶者等
（N=33） 15 17 1

留学
（N=199） 69 130

定住者
（N=235） 83 148 4

永住者
（N=522） 187 326 9

その他
（N=76） 22 53 1

 （N=1,059）

公的機関以外のホームページ 56

SNS（フェイスブックなど） 128

公的機関のホームページ 132

母国語のメディア（新聞・TV等） 284

友人・知人の口コミ 500

日本語のメディア（新聞・TV等） 537

その他 35

 
公的機関以外

のホームページ
SNS（フェイス
ブックなど）

公的機関の
ホームページ

母国語のメディ
ア（新聞・TV等）

友人・知人の口
コミ

日本語のメディ
ア（新聞・TV等）

ベトナム
（N=134） 3 30 38 10 54 51

ペルー
（N=149） 5 22 20 32 97 88

フィリピン
（N=174） 25 76 55 60 128 113

中国
（N=196） 17 51 57 26 76 104

ブラジル
（N=406） 28 170 65 156 146 181

 
公的機関以外

のホームページ
SNS（フェイス
ブックなど）

公的機関の
ホームページ

母国語のメディ
ア（新聞・TV等）

友人・知人の口
コミ

日本語のメディ
ア（新聞・TV等）

日本人の配偶者等
（N=31） 2 10 8 11 17 16

留学
（N=194） 17 56 61 23 71 85

定住者
（N=229） 10 82 32 2 90 84

永住者
（N=485） 41 159 107 128 264 296

その他
（N=74） 3 5 10 1 5 6

 知っている 知らない 不明

ベトナム
（N=136） 65 69 2

ペルー
（N=171） 126 39 6

フィリピン
（N=186） 126 59 1

中国
（N=204） 123 81

ブラジル
（N=418） 263 145 10

全体
（N=1,115） 703 393 19

問６１　災害がおきたときに備えて、必要なものを準備していますか（国籍別）

問６２　災害がおきたときに備えて、必要なものを準備していますか（在留資格別）

問６３　災害がおきたときに情報（水や食料がもらえる場所など）をどのように手に入れますか（全体）

問６４　災害がおきたときに情報（水や食料がもらえる場所など）をどのように手に入れますか（国籍別）

問６５　災害がおきたときに情報（水や食料がもらえる場所など）をどのように手に入れますか（在留資格別）

問６６　災害がおきたときに逃げる場所（避難所）がどこにあるか知っていますか（国籍別）



集計結果（外国人）

 知っている 知らない 不明

日本人の配偶者等
（N=33） 22 10 1

留学
（N=199） 104 95

定住者
（N=235） 140 90 5

永住者
（N=522） 362 150 10

その他
（N=76） 45 30 1

 助ける 助けない 不明

ベトナム
（N=136） 132 3 1

ペルー
（N=171） 164 1 6

フィリピン
（N=186） 182 2 2

中国
（N=204） 192 11 1

ブラジル
（N=418） 398 10 10

全体
（N=1,115） 1068 27 20

 助ける 助けない 不明

日本人の配偶者等
（N=33） 30 2 1

留学
（N=199） 187 11 1

定住者
（N=235） 225 5 5

永住者
（N=522） 506 7 9

その他
（N=76） 74 1 1

 （N=1,058）

避難所にいる日本語の分からない外
国人への通訳

503

災害現場でのがれきなどの片付け 561

炊き出し（食べるものを配る） 600

避難所の運営作業の手伝い 619

高齢者や障がい者の避難の手伝い 655

その他 73

 その他

避難所にいる
日本語の分か

らない外国人へ
の通訳

災害現場での
がれきなどの片

付け

炊き出し（食べ
るものを配る）

避難所の運営
作業の手伝い

高齢者や障が
い者の避難の

手伝い

ベトナム
（N=131） 9 54 89 66 49 98

ペルー
（N=165） 12 90 102 76 115 99

フィリピン
（N=175） 2 104 69 132 112 116

中国
（N=191） 7 120 98 94 99 105

ブラジル
（N=396） 43 135 203 232 244 237

 その他

避難所にいる
日本語の分か

らない外国人へ
の通訳

災害現場での
がれきなどの片

付け

炊き出し（食べ
るものを配る）

避難所の運営
作業の手伝い

高齢者や障が
い者の避難の

手伝い

その他
（N=73） 6 28 48 47 44 52

日本人の配偶者等
（N=29） 19 19 22 13 23

留学
（N=192） 10 106 107 82 96 120

定住者
（N=223） 14 62 104 117 120 134

永住者
（N=502） 40 265 264 313 323 304

問６７　災害がおきたときに逃げる場所（避難所）がどこにあるか知っていますか（在留資格別）

問６８　災害がおきたとき、近所や避難所に困っている人や助けを求める人がいたら助けますか（国籍別）

問７１　あなたはどのようなことができると思いますか（国籍別）

問７２　あなたはどのようなことができると思いますか（在留資格別）

問６９　災害がおきたとき、近所や避難所に困っている人や助けを求める人がいたら助けますか（在留資格別）

問７０　あなたはどのようなことができると思いますか（全体）



集計結果（外国人）

 （N=829）

子どもの不登校・不就学 8

日本の学校や進学についての制度が
分からない

28

地域の同国人コミュニティに溶け込め
ない

28

緊急で病院を受診する場合にどうした
らいいか心配

58

正社員になれない 65

外国人であるため悪口を言われたり、
差別を受けている

81

失業、または経済的に苦しい 89

日本人社会に受け入れられていない 122

日本語が分からない 145

困っていることはない 128

その他 77

 

緊急で病院を
受診する場合
にどうしたらい

いか心配

正社員になれな
い

外国人であるた
め悪口を言わ
れたり、差別を

受けている

失業、または経
済的に苦しい

日本人社会に
受け入れられて

いない

日本語が分か
らない

ベトナム
（N=113） 7 8 3 28 19 20

ペルー
（N=118） 8 14 18 6 18 13

フィリピン
（N=149） 18 10 16 1 6

中国
（N=143） 16 2 16 16 22 20

ブラジル
（N=306） 9 31 28 39 62 86

 

緊急で病院を
受診する場合
にどうしたらい

いか心配

正社員になれな
い

外国人であるた
め悪口を言わ
れたり、差別を

受けている

失業、または経
済的に苦しい

日本人社会に
受け入れられて

いない

日本語が分か
らない

その他
（N=55） 10 1 7 7 7 9

日本人の配偶者等
（N=26） 1 3 2 2 3 3

留学
（N=154） 8 8 11 36 23 23

定住者
（N=168） 6 18 12 17 32 53

永住者
（N=399） 32 31 49 24 50 55

問７４　あなたが今、一番困っていることは何ですか（国籍別）

問７５　あなたが今、一番困っていることは何ですか（在留資格別）

問７３　あなたが今、一番困っていることは何ですか（全体）


